

**Să înfăptuim exemplar sarcinile și indicațiile
 tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU**

ȚĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

**Minerii Văii Jiului — puternic mobilizați,
 ferm angajați pentru creșterea producției**

Minerilor Văii Jiului, tuturor colectivelor miniere le revin sarcini deosebite, mai ales acum, în cel de-al patrulea trimestru al anului, cînd nu numai că trebuie să asigure cantități sporite de cărbune cocsierilor și termocentralelor, dar sînt necesare acțiuni și măsuri ferme pentru crearea tuturor condițiilor necesare îndeplinirii planului stabilit pentru anul viitor. În această direcție, indicațiile, orientările, îndemnul și sarcinile trasate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în plenarele Comitetului Central și ședințele Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., chiar în recenta ședință a Comitetului Pol-

tic Executiv, sînt deosebit de clare și ele au fost înșușite de conducerea colective ale întreprinderilor noastre care trebuie să acționeze cu perseverență pentru îndeplinirea lor, pentru creșterea continuă a producției de cărbune, pentru prepararea întregii cantități extrase la un nivel calitativ superior.

Una dintre cele mai importante măsuri luate de conducerea Combinatului și întreprinderilor miniere, în vederea asigurării ritmurilor o constituie sporirea capacităților de producție, creșterea liniei de front active și folosirea mai eficientă a tehnicii din dotare, pentru că trebuie subliniat, prin grija partidului și statului nostru dispunem de o bogată

zestre tehnică. Astfel, la mina Livezeni vor intra în funcțiune două noi abataje echipate cu complexe de susținere și tăiere mecanizată, unul la sectorul I și celălalt la sectorul III. Mina Paroșeni va avea un abataj mecanizat în plus, care va porni în probe tehnologice în zilele următoare. De asemenea, la mina Lupeni va mai fi pus în funcțiune un abataj în plus. La mina Vulcan vor funcționa patru combinate de înaintare în cărbune pentru a crea noi capacități de producție. Mina Valea de Brazi are capacități de producție la

Ing. Benone COSTINAȘ,
 director tehnic producție
 al C.M.V.J.

(Continuare în pag. 2-a)

I.M. PAROȘENI

**Mai mult
 cărbune
 pentru cocs**

Deși s-a confruntat în ultima perioadă cu unele greutăți, colectivul minei Paroșeni s-a mobilizat exemplar, reușind în bună parte să elimine neajunsurile din activitate, să dea impuls realizării preliminarilor zilnice.

La bilanțul pe 9 luni, sectorul I raportează realizarea unei producții suplimentare de 10 700 tone de cărbune. Dostoiciii minerii mecanizatori din brigăzile conduse de Vasile Cojocaru și Mihai Bărbăcaru, printr-o judicioasă exploatare a modernelor complexe mecanizate de susținere, tăiere și transport al cărbunelui, cu care sînt echipate abatajele frontale, unde-și desfășoară activitatea, au reușit depășirea productivității muncii planificate, în medie, cu 965 kg de cărbune pe post. În abataj a fost realizată o productivitate superioară cu 350 kg pe post.

Atenția deosebită acordată realizării producției de cărbune, este completată de grija pentru realizarea lucrărilor de pregătire a viitoarelor capacități de producție. De la începutul anului și pînă în prezent, la nivel de sector au fost săpate, suplimentar planului, 655 ml lucrări de pregătire. În această activitate s-au evidențiat minerii din brigada condusă de Viorel Poșa. (St. CRISTIAN)

La I. M. Vulcan

**Pregătirile de iarnă se derulează
 conform planificării**

Aspectul general al timpului ne amintește că iarna nu este departe. Temperatura aerului este în scădere. În cadrul tuturor întreprinderilor economice, pregătirile pentru asigurarea desfășurării normale a procesului de producție în perioada iernii, sînt în plină desfășurare. Care este stadiul acestor pregătiri, cum sînt respectate măsurile stabilite în amplul program elaborat de conducerea întreprinderii miniere Vulcan, iată tema dialogului avut cu ing. Victor Bolosin, directorul tehnic electromecanic al minei.

— Acțiunea de materializare a planului de măsuri cu privire la pregătirile de iarnă a demarat de la începutul lunii septembrie — ne spune interlocutorul. Am avut în vedere în primul rînd măsurile sociale, adică punerea la

punct, pregătirea minuțioasă a băilor, vestiarelor, a birourilor din corpul administrativ, precum și asigurarea agentului termic pentru menținerea unui climat corespunzător la toate locurile de muncă.

Interlocutorul nostru ne



**Vizita oficială de prietenie
 a tovarășului
 NICOLAE CEAUȘESCU,
 împreună cu tovarășa
 ELENA CEAUȘESCU,
 în Uniunea Sovietică**

Plecarea din Capitală

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a plecat, marți, 4 octombrie, într-o vizită oficială de prietenie în Uniunea Sovietică, la invitația C.C. al P.C.U.S. și a Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Conducătorul partidului și statului este însoțit de tovarășii Constantin Dăscălescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, Ion Stoian, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ștefan An-

drei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vice-prim-ministru al guvernului, Ioan Totu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe, de alte persoane oficiale.

(Continuare în pag. 4-a)

Sosirea la Moscova

Marți, 4 octombrie, a început vizita oficială de prietenie pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, o efectuează în Uniunea Sovietică, la invitația C.C. al P.C.U.S. și a Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Noul dialog româno-sovietic la cel mai înalt nivel, reprezintă o expresie elocventă a bunelor relații dintre partidele, țările și popoarele noastre, precum și a dorinței comune de a întări tot mai mult aceste raporturi prietenești, tradiționale, în folosul reciproc, al cauzei generale a socialismului, înțelegerii și păcii în lume. Ceremonia sosirii la Mos-

cova s-a desfășurat pe aeroportul Vnukovo, imboldit cu drapelele de stat ale României și Uniunii Sovietice. Pe frontispiciul aerogării, pe mari pancarte se afla înscrisă în limbile română și rusă, urarea de bun venit înalților oaspeți români.

(Continuare în pag. 4-a)

**Tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa
 Elena Ceaușescu, va efectua o vizită oficială de prietenie
 în R. P. D. Coreeană**

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, va efectua, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, o vizită oficială de prietenie în Republica Populară Demo-

crată Coreeană, la invitația tovarășului Kim Ir Sen, secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, președintele Republicii Populare Democrate Coreene, în a doua jumătate a lunii octombrie 1988.

**Realizarea prevederilor contractelor
 colective de muncă
 obiectiv important al muncii sindicatelor**

În eforturile de perfecționare a organizării producției și a muncii, în soluționarea complexelor probleme ce se impun în vederea optimizării procesului productiv și realizarea integrală a creșterilor extracției de cărbune prevăzute pentru perioada care rămăsă pînă la sfîrșitul anului, un loc deosebit revine problemelor vizînd îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață ale oamenilor muncii. Însemnătatea soluționării problemelor din acest domeniu a fost subliniată cu pregnanță în recenta plenară a Consiliului municipal al sindicatelor, care a dezbătut preocuparea organelor și organizațiilor sindicale și a c.o.m. pentru realizarea obiectivelor cu caracter social prevăzute în contractele colective, în vederea înfăptuirii sarcinilor reieșite din cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, din 29 aprilie a.c.

Înfăptuirea integrală a angajamentelor și prevederilor din contractele colective de muncă, încheiate anual, în funcție de specificul fiecărei întreprinderi, a constituit o preocupare prioritară a sindicatelor și c.o.m., preocupări ce s-au finalizat în efecte semnificative pri-

vind modernizarea producției, întărirea climatului de ordine și disciplină, îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață ale oamenilor muncii. Odată cu evidențierea rezultatelor obținute în finalizarea contractelor colective de muncă dezbaterile din plenara Consiliului municipal al sindicatelor au abordat neajunsurile care s-au manifestat, stabilind un complex de măsuri pentru realizarea integrală a prevederilor contractelor colective, a obligațiilor reciproce.

În cadrul dezbaterilor din plenară au fost vizate unele neajunsuri privind asigurarea condițiilor de muncă și sociale, starea unor băi, vestiare, grupuri sociale, neajunsuri în ceea ce privește protecția muncii, valorificarea biletelor de odihnă și tratament, întreținerea și gospodărirea căminelor muncitorești etc. Din dezbateri, desfășurate în spirit analitic, au reieșit o seamă de propuneri și sugestii privind îmbunătățirea preocupărilor pentru asigurarea condițiilor optime de muncă și de viață ale tuturor oamenilor muncii.

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. 2-a)

Încărcarea mecanizată a cărbunelui, la frontul de lucru al unei brigăzi de pregătire de la I.M. Paroșeni.

Foto: Ov. PĂRAIANU

(Continuare în pag. 2-a)

Ștefan NEMECSEK

Tribuna școlii

Educația patriotică — o sarcină de mare răspundere a orelor de istorie

Am început acest an școlar sub impresia stimulatorie a indemnurilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, adresate cu prilejul deschiderii noului an de învățămînt elevilor și studenților, cadrelor diactice de la tribuna mării adunări populare de la Timișoara din 15 septembrie 1988. Cadrele diactice care predau în liceul nostru științele sociale au studiat temeinic documentele de partid, expunerile secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, spre a desprinde sarcinile ce ne revin în munca de instruire și educație a tinerei generații, înțelegînd că avem o mare răspundere în fața poporului, a viitorului patriei.

Disciplină care dezvoltă curiozitatea intelectuală, alături de limba maternă, istoria realizează formația de bază a oricărui elev, a oricărui cetățean. Frecvențele referiri ale secretarului general al partidului la forța educativă a istoriei, ca și sinteza istorică a poporului nostru cu care se deschide Programul partidului, sînt mărturie elocvente ale prețurii tradițiilor înaintate ale poporului nostru. Viața confirmă pe deplin acest adevăr. În decursul ultimilor 23 de ani rolul istoriei în viața social-politică în procesul de învățămînt, a cunoscut o continuă creștere, ajungîndu-se la ecuația principiiului general după care cunoașterea istoriei multifamilienare a poporului român, a luptei sale pentru independență națională și libertate socială constituie

în societatea socialistă românească un fundament al educației patriotice.

Se poate spune că noua carte de istorie a României este scrisă de conducătorul țării și partidului împreună cu poporul, evidențindu-se însemnătatea glorioasă a trecutului nostru în mari adunări populare comemorative, prin ridicarea unor monumente care să înfrunte timpul, prin organizarea unor festivități care să cinstească înaintașii ce și-au dat viața pentru libertatea națională și socială. Sentimentul mîndriei patriotice, de respect pentru trecut milenar al patriei, de demnitate națională și încredere în capacitatea de a ne făuri viața nouă, socialistă, formează substanța orelor de istorie.

Încă de la primele ore din acest an școlar colectivul de profesori din catedra de științe sociale, alături de ceilalți colegi, a început procesul instructiv-educativ cu hotărîrea de a realiza la un nivel mai înalt ca în anii trecuți, educația patriotică a elevilor. Numai astfel le vom dezvolta hotărîrea de a face totul pentru a contribui la dezvoltarea continuă a patriei, la întărirea independenței și suveranității sale.

Sîntem pregătiți să răspundem cerinței formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, de a face din școală „o citadelă a educației și formării tinerei generații a constructorilor de mîine ai socialismului și comunismului”. Prof. Nicolae CERCHEZ, Liceul industrial nr. 1 Petroșani

(Urmare din pag. 1)

Pentru realizarea integrală și în termen a prevederilor contractuale, organele și organizațiile sindicale vor revedea obligațiile neîndeplinite și vor stabili noi termene pentru realizarea acestora. Se va acorda atenția necesară fundamentării prevederilor contractelor colective pe 1989, asigurîndu-se instruirea temeinică în acest sens a aparatului și activului sindical, valorificarea propunerilor oamenilor muncii din adunările generale și grupele sindicale.

Dat fiind că la recentul control întreprins la căminele muncitorilor s-au semnalat o seamă de deficiențe, organele și organizațiile sindicale vor urmări ca IACCVJ și între-

prinderile patronatoare să asigure organizarea serviciilor de întreținere și finalizarea lucrărilor de reparații la instalațiile sanitare, de apă, electrice, timplărie etc. Se cer ur-

mult în acest sens, ca administratorii să și facă pe deplin și cu răspundere datoria. Pentru îmbunătățirea meselor servite la cantinele minerești, s-a cerut IACCVJ să ia mă-

sindicat, consiliilor oamenilor muncii să acționeze cu răspundere pentru realizarea prevederilor contractelor colective, pentru soluționarea complexelor probleme pe care le ridică oamenii muncii, a priorităților reieșite cu ocazia diferitelor analize. Sindicatele, activul acestora, conducătorii producției trebuie să aibă în vedere — s-a arătat în plenară — soluționarea tuturor prevederilor din contractele colective, ale problemelor sociale, asigurarea condițiilor optime de muncă și viață ale oamenilor, ca p i t o l intrinsec al activității productive, al eforturilor consacrate creșterii producției de cărbune pe măsura cerințelor economiei naționale.

Realizarea prevederilor contractelor colective de muncă

gentate aceste lucrări, deosebi la căminele mineelor Aninoasa, Livezeni, Petrița, Lonea, Lupeni și Bărbănteni. Se va urmări, totodată, întărirea ordinii și disciplinei, asigurarea condițiilor optime de odihnă și folosirea utilă a timpului liber în fiecare cămin, insistîndu-se mai

surile necesare pentru a asigura condițiile — inclusiv prin realizarea integrală a insulozării de iarnă — pentru a întocmi și afișa meniurile săptămânale, cu respectarea conținutului de calorii al acestora.

Plenara a cerut organelor și organizațiilor de

Minerii Văii Jiului — ferm angajați

(Urmare din pag. 1)

aceasta va spori, în medie, pe zi, cu peste 1000 de tone. Sigur, la obținerea acestor sporuri de producție va contribui în mod substanțial, pe lângă extinderea liniei de front active și îmbunătățirea continuă a plasării locurilor de muncă direct productive. Posturile în cărbune vor crește cu 1500—2000 în perioada următoare, datorită intensificării acțiunii de recrutare și stabilizare a personalului muncitor. In același timp vom depune eforturi stăruitoare pentru pregătirea personalului nou încadrat astfel ca în perspectivă să putem asigura și o structură profesională optimă a formațiilor de lucru. In ceea ce privește dotarea tehnică, pe lângă măsurile luate pentru folosirea ei cât mai eficientă, în vederea creșterii nivelului productivității muncii, ca bază a sporurilor de producție, vom căuta să o și extindem. In trimestrul IV vom avea în funcțiune cu două complexe de sus-

ținere și tăiere mecanizată mai mult decît am avut în luna septembrie, iar în ce privește combinele de înaintări va spori cu 9—10 numărul acestora, tocmai în ideea de a crea linia de front necesară realizării sarcinilor de plan stabilite pentru anul viitor. Am primit un sprijin substanțial, din partea furnizorilor, a colaboratorilor noștri pentru asigurarea unei baze materiale cât mai complete, conform contractelor încheiate.

Bineînțeles, acestea sînt numai cîteva măsuri, cîteva dintre preocupările conducătorilor Combinatului și întreprinderilor miniere pentru creșterea producției de cărbune, în general, și a cărbunelui pentru cocs în special. Atît la nivelul combinatului cît și la întreprinderile miniere sînt programe de măsuri detaliate, complexe care sînt urmărite peste tot cu cea mai riguroasă exigență, pentru a fi transpuse în viață, la termenele care au fost stabilite și aprobate.

Valorificarea roadelor pădurii

Tehnicianul Victor Dănilă, din cadrul Ocolului silvic din Petroșani, ne informează că acțiunea de colectare a zmeurii și a finelor s-a încheiat cu bune rezultate. In etapa actuală, la toate punctele de achiziție din municipiul nostru se primesc măceșe și mere păduțete.

A început și se află în plină desfășurare campania de recoltare a ciuperelor. Anunțăm pe cei ce doresc să participe la această acțiune, că Ocolul silvic Petroșani organizează transportul persoanelor pînă în preajma locului de recoltare: In fiecare dimineață se pleacă la ora 7 din parcare din dreptul motelului Gambrius. Cantitățile de ciuperă colectate se pot preda imediat la punctul de achiziție de la Polatiște.

In urma observațiilor personalului silvic, în acest an cele mai bogate zone în ciuperă sînt Dealul Babil și Polatiște. (G. ȘTEFAN)

Pregătirile de iarnă

(Urmare din pag. 1)

băi, vestiare, ateliere, hale și alte puncte de lucru. Acțiunea însă stagnează din cauza lipsei de sticlă pentru geam. Nici lucrările de izolare a acoperișurilor nu se desfășoară corespunzător. Nu s-a reușit nici pînă în prezent procurarea cantităților necesare de bitum și carton asfaltat. A-provizionarea cu aceste materiale trebuie să stea în centrul priorităților activității biroului aprovizionare al minei, pentru ca toate lucrările programate să fie finalizate la timp. Pînă la sfîrșitul acestei luni vor trebui terminate lucrările de curățire a bazinelor de apă pentru rambieu de la puțul 7 Vest, completarea cu geamuri și repararea acoperișului din circuitele puțurilor, precum și a circuitelor

de la halda 7 Vest, repararea acoperișului pentru gara vagonetelor cu nisip uscat, în locul special amenajat. Trebuie intensificate lucrările de term și hidroizolare a acoperișurilor de la atelierul mecanic și electric, puțul 7 Noiembrie și puțul cu schip.

Măsurile care vizează asigurarea transportului la suprafață și pe puțuri sînt în mare parte de-avansate. Astfel au fost confecționate deja cutiile pentru depozitarea sării necesare dezghețării liniei c.f.i. din rampele puțurilor și din circuitele de la suprafață. Se acționează pentru punerea în funcțiune a aerotermei de încălzire a aerului de la puțul nr. 8 și puțul 7 Noiembrie, pregătirea plugului pentru dezghețarea liniilor c.f.i. de la suprafață precum și pregătirea plugului pentru

dezghețarea drumului județean și a drumului uzinal din incinta principală. Continuă aprovizionarea cu echipamentul de lucru pentru condițiile de iarnă.

Pînă la data de 15 noiembrie, se va finaliza amenajarea unei camere de uscarea a hainelor de la baia muncitorilor.

In ce privește asigurarea stocurilor de materiale pentru iarnă în general, nu sînt probleme. Totuși se stă rău la stocul de lemn de mină rășinoase, unde nu este asigurată nici măcar jumătate din cantitatea planificată.

Oricum, acțiunea pregătirii de iarnă este încă în curs de desfășurare. Dacă va continua în ritmul actual, iarna va găsi, cu siguranță, pregătire întregă colectiv al minei pentru a-și desfășura activitatea în condiții bune.

Mica publicitate

VIND cutie viteze, 4 trepte Dacia 1300. Informații, telefon 60096 — Lupeni. (3833)

TINERI căsătoriți căutam cameră mobilă (garsonieră) de închiriat. Adresați administrația ziarului. (3839)

PIERDUT legitimație de studii pe numele Aboumi Alain, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (3826)

PIERDUT carnet student și legitimație bibliotecă (perioadică) pe numele Crințea Mihai, eliberată de Institutul de mine Petroșani. Le declar nule. (3842)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Hognea Cristinel, eliberată de I.M. Dîlța. O declar nulă. (3822)

ANUNȚURI DE FAMILIE

CU DOR în suflet și nesfîrșită durere, amintim că se împlinesc șase săptămîni de cînd neprețuitul nostru soț, tată, socru și bunic **VOINA PETRU (FRUNZA)** ne-a părăsit pentru totdeauna. Lacrimi și flori pe trîstul lui mormînt. (3838)

SOTUL Ovidiu, copiii Dorin și Răzvan amintesc cu aceeași durere împlinirea a 6 luni de la dispariția neuitatei lor soție și mamă **ILIESCU GHIZELA** Multe lacrimi și flori pe trîstul ei mormînt. (3795)

FAMILIA amintește că se împlinesc 6 luni de la dispariția fulgerătoare a celei care a fost **ILIESCU GHIZELA** mamă iubitoare, fiică și soră dragă. Amintirea ei va rămîne veșnic în inimile noastre. (3736)

SOTUL, Mircea, fiica Geta, ginerele Dan, nepoții Alin și Mircică anunță pe toți care au iubit-o că se împlinesc un an de la dispariția scumpei lor soție, mamă, soacră și bunică **LUCIA LEHACI** Nu o vom uita niciodată, lacrimi și flori pe mormîntul ei. (3824)

SOTIA, copiii și nepoții amintesc împlinirea unui an de la dispariția scumpului lor soț, tată și bunic **FURDUI GHEORGHE** Amintirea lui va rămîne veșnic neștearsă în inimile noastre. (3827)

La 10 ani de la despărțirea de **ADRIAN BOCIAT** pioasă și tristă aducere aminte. Familia Barbu. (3846)

INFORMAȚII

EXPUNERE. La caminul pentru nefamilisti al întreprinderii miniere Dîlța are loc astăzi, de la ora 17, în cadrul ciclului tematic „Cincinalul 8”, o acțiune politico-educativă pentru mineri, organizată de Centrul de cultură și creație „Cîntarea României” din Petroșani. Va

fi prezentată expunerea „Concepția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, cu privire la stadiul actual al dezvoltării societății socialiste românești și realizarea obiectivelor de dezvoltare economico-socială în actualul cincinal”.

MUNCA PATRIOTICĂ. Ca în fiecare toamnă, elevii Liceului economic și de drept administrativ din Petroșani participă cu hărnicie, în această săptămînă, la sortarea și însotzarea

cartofilor la depozitul Iscroni al CLF. După prima săptămînă de muncă, cei 681 de elevi din clasele IX—XII au sortat aproximativ 512 tone de cartofi.

EXPOZIȚIE. In foaierele Centrului de cultură și creație „Cîntarea României” din Petroșani este deschisă în aceste zile expoziția de pictură a artiștilor plastici amatori Vasile Vasinc și Petrică Hofer. Expoziția poate fi vizionată zilnic, între orele 8 și 20. (A.L.H.) **AMENAJARI.** Studen-

ții, locatarii ai căminului nr. 6, al Institutului de mine, dînd dovadă de buni gospodari, au amenajat prin muncă patriotică spațiul din fața căminului și au plantat arbuști. Exemplul poate fi urmat și de vecinii lor, locatarii blocului de garsoniere din imediata apropiere. (D.G.) Rubrică realizată de T. SPĂTARU

INFORMAȚII

Măsurile întreprinse au urmat traectoria firească

Pină în urmă cu câțiva ani, pe platoul din fața incintei Uzinei electrice Păroșeni și, mai ales, pe alea ce duce spre corpul administrativ, formarea noroiului rezultat din amestecul de praf și apă, în urma ploilor, era inevitabilă. Soluția a fost găsită prin materializarea unei propuneri: accesul autobasculantelor și celorlalte autovehicule grele să se facă doar pe poarta nr. 2. Intr-adevăr, o idee bună, având în vedere traficul auto intens desfășurat în incinta uzinei, dată fiind prezența a opt trusturi de construcții care operează lucrări de modernizări a instalațiilor. Astfel, întreprinderea acestei porțiuni de incintă se face mai ușor, iar celui care pășește pe aici, pentru prima dată, îi este dat să vadă elemente ce denotă strădanii de bun gospodar: zone verzi îngrijite, două părculețe, borduri marcate în alb, un panou al frunțașilor etc (foto 1).

Curiozitatea de reporter ne-a „împins” să vedem și ce este mai departe. Însoțit de tovarășul Dorin Modrea, președintele c.o.m., parcurgem alea care trece pe lângă depozitul de utilaje și atelierul mecanic. Lângă depozit, se aflau, în ordine, utilaje ce urmează să fie montate la cazanul nr. 3. Poate n-ar fi rău ca, în răstimpul ce mai durează până la montare, ele să fie acoperite cu folii sau prelate, pentru a fi protejate de temperaturi.

Existența unui spațiu de depozitare adecvat, dotat cu platformă, este o cerință de prim ordin în

condițiile actuale, de modernizare a instalațiilor uzinei. În prezent, cu sprijinul constructorilor de la TEG Craiova, se materializează și acest deziderat (foto 2). Facem câțiva pași pe terasamentul căii ferate, anexă a viitorului spa-

INCINTELE - BINE GOSPODĂRITE!

țiu de depozitare, și ajungem, lângă zona de șantier a trustului menționat. Cu o săptămână în urmă, aici „tronau” grămezi imense de fier vechi (foto 3).

— Tot fierul vechi, în jur de 15 vagoane, l-am expediat centrului de recuperare, precizează însoțitorul. Am organizat acțiuni de muncă patriotică la care au participat organizațiile U.T.C. din uzină și alte categorii de personal. De fapt, la noi au fost stabilite zile în care, la acțiunile de colectare a materialelor refolosibile, participă personalul in-

cadrat din atelierele PRAM, AMC, turbine, cazane ș.a.

Aproape de poarta nr. 2, poposim lângă atelierul de bobinaj. La „umbra” unei stive de conducte, se mai afla fier vechi cam, cât să încarci în două vagoane (foto 4). Prezența pământului proaspăt din jur ne-a făcut să ne dăm seama că perimetrul acoperit de grămada de fier vechi fusese mult mai mare. „Este ceea ce a mai rămas de la ultima acțiune, spune tovarășul Modrea. Azi-miine, trebuie să primim vagoane și întregul teren va fi degajat”. De altfel, am aflat în continuare, aici se are în vedere amenajarea unei rampe de depozitare afectată doar materialelor ferose și neferoase recuperabile. O inițiativă laudabilă care, fără îndoială, nu va rămâne doar la stadiul de proiect.

Aviz și pentru cele opt trusturi de construcții cu mulți muncitori, prezente în incinta uzinei.

Gheorghe OLTEANU



Pe teme P.S.I.

Unde duce neglijența

La sfârșitul unei săptămîni de activitate fiecare om își consacră o parte din timp pentru excursii, drumeții, vizionări de spectacole sau filme. Verificarea atentă a instalațiilor din apartament este o necesitate în astfel de situații întrucît uneori se mai petrec surprize nu numai neplăcute, ci și păgubitoare, primejdioase chiar. Așa cum s-a întimplat în 18 septembrie cînd familia lui I.V. din Petroșani (strada Șt. O. Iosif, blocul A1, scara 1, apartamentul 12) a plecat la cinematograful. La puțin timp vecinii din bloc au aflat, fără să vrea, că familia respectivă nu este acasă și că a uitat pe aragaz o... cratiță. Și conștientul acesteia a tot fiert pînă cînd n-a mai rămas nimic. Apoi a început să iasă fum. Flăcările produse amenințau, din moment în moment, perdeaua de la bucătărie. Au intervenit vecinii care au forțat ușa și, prin fumul din apartament, au închis butelia, uitată de cei ce vizionau fără grijă filmul. Oameni de omenie — Gheorghe Dan, Ioan Olaru, Gavrilă Ciulea și alții au acționat cu promptitudine și eficiență pentru a stinge un incendiu. Alertați, pompierii militari au constatat că pericolul fusese înlăturat.

Întimplarea pune în evidență necesitatea unei verificări atente a aragazului și instalațiilor de apă la plecarea de acasă.

Plut. adj. Ioan JITEA, corespondent

SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT

FOTBAL Echipele din divizia C - în impas ?

La începutul acestui campionat, ambele divizionare C, la fotbal, Minerul Știința Vulcan și Minerul Lupeni au plecat la drum cu gânduri mari. Iată însă că, după primele 5 etape, ele înșală așteptările și, ceea ce este mai rău, nici nu dau semne de redresare.

Dacă întreg campionatul trecut Minerul Știința Vulcan a avut o evoluție foarte bună, creînd probleme pretendentelor la promovare, în actuala ediție treburile nu merg la fel de bine. Iată că duminică, fotbalistii din Vulcan au pierdut un punct pe teren propriu, în fața IPA

Sibiu. De remarcat că golul gazdelor a fost înscris din penalty. La Vulcan nu se câștigau puncte...

Minerul Lupeni a început să piardă puncte pe teren propriu încă din etapa a doua. Să ne amintim că la Lupeni s-a jucat fotbal și în diviziile A și B ?

Ce se întîmplă cu divizionarele C din Valea Jiului ? Este de datorita asociațiilor sportive, a celor care le patronază să facă analize exigente ale activității care se desfășoară la aceste echipe. Jucătorii sînt, antrenorii calificați și cu experiență sînt, la ambele echipe. Lipsesc doar rezultatele. Trebuie făcut ceva ca fotbalul divizionar C să ofere satisfacții numeroșilor suporteri.

Mircea BUNU

POPICE, divizia A

Patru etape, patru victorii

CONSTRUCTORUL GALAȚI — MINERUL VULCAN 5017 pd — 5038 pd. Așa cum anticipam, în urma startului bun din actuala ediție a proaspetei divizionare A, Minerul Vulcan, în deplasarea de la Galați se preconiza o partidă dificilă, imposibil de câștigat după părerea unor sceptici, Popicarii de la Minerul au demonstrat că prin muncă și dăruire pentru culorile asociației pe care o reprezintă, totul e posibil. Antrenorul echipei, Ioan Scorțea a început partida cu cei mai în formă jucători (Valeriu Pișcoi și Ioan Bișoc) reușind de la prima pereche să ia un avans de 51 pd. Perechea a doua, formată din Horia Ardac (care încă nu dă randa-

mentalul scontat) și Dumitru Nicolae a mărit avantajul la 74 pd. În ultimul schimb, au evoluat juniorii Ion Ruge și Marius Ghețea, iar de la Constructorul N. Ioan și C. Lebădă, cei mai buni jucători ai formației gazdă, care au intrat hotărîți să refacă avantajul de pe tabela de marcat, profitînd de începutul slab al juniorilor noștri, timorați de cartea de vizită a adversarilor și de miza meciului. Intr-adevăr, după prima manșă de 50 de bile ei au reușit să refacă handicapul și, mai mult, puternic încurajați de spectatorii din sală (care au depășit deseori limitele fair play-ului) au preluat conducerea la ultima manșă de 25 de bile. la

„izolate”, avînd un avantaj de 35 pd.

Cu toate acestea, juniorii din Vulcan, scăpînd de tracul începutului de joc și bine îndrumați de pe margine de Ioan Scorțea și Doru Bolosin, dovedind o mai bună pregătire fizică, au reușit (lucru rar întîlnit în divizia A) să-și învingă adversarul în 25 de bile „izolate” cu 56 pd răsturnînd din nou situația acestei partide palpitante și adjudecîndu-și astfel victoria. La acest succes au contribuit: Ioan Bișoc (861 pd), Valeriu Pișcoi (846), Nicolae Dumitru (845), Horia Ardac (832), Ioan Ruge (832) și Marius Ghețea (822).

Mircea BUJORESCU

DIVIZIA C9

REZULTATE TEHNICE: Minerul Știința Vulcan — IPA Sibiu 1—1, CFR Simeria — Carpați Mirșă 2—0, Textila Cîsnădie — Aurul Brad 3—4, Carpați Agnita — Metalul Aiud 3—3, CSU Mec. Sibiu — Minerul Lupeni 3—1, Retezatul Hațeg — Metalurgistul Cugir 2—2, Energia Săsciori — Automec. Medias 2—0, Șoimii Lipova — Mureșul Expl. Deva 0—1.

CLASAMENTUL

1. Metalurgistul Cugir	5	4	1	0	8—3	9
2. Aurul Brad	5	4	0	1	14—5	8
3. CFR Simeria	5	3	2	0	6—2	8
4. Mureșul Expl. Deva	5	3	1	1	8—3	7
5. CSU Mec. Sibiu	5	3	0	2	8—5	6
6. Energia Săsciori	5	3	0	2	9—11	6
7. Minerul Șt. Vulcan	5	2	1	2	10—7	5
8. IPA Sibiu	5	1	2	2	9—5	5
9. Carpați Mirșă	5	2	0	3	9—8	4
10. Șoimii Lipova	5	2	0	3	6—9	4
11. Automec. Medias	5	2	0	3	7—11	4
12. Minerul Lupeni	5	1	1	3	4—7	3
13. Metalul Aiud	5	0	3	2	5—9	3
14. Carpați Agnita	5	1	1	3	6—11	3
15. Textila Cîsnădie	5	1	1	3	9—14	3
16. Retezatul Hațeg	5	1	1	3	5—12	3

ETAPA VIITOARE (joi, 6 octombrie): Aurul Brau — Șoimii Lipova, Minerul Lupeni — Retezatul Hațeg, Met. Aiud — CSU Mec. Sibiu, Mureșul Expl. Deva — Carpați Agnita, IPA Sibiu — Textila Cîsnădie, Carpați Mirșă — Minerul Șt. Vulcan, Automec. Medias — CFR Simeria, Metalurg. Cugir — Energia Săsciori

CE MAI FACE HANDBALUL DIN VALEA JIULUI ?

NU este nicicum o întrebare retorică. În Valea Jiului am avut handbal, am avut o echipă în divizia B, combinată Utilajul-Știința Petroșani. După cum se știe, anul trecut aceasta a retrogradat. Ce se mai aude cu echipa constructorilor de mașini de la IUMP ? Ne răspunde antrenorul acesteia, Marin Gheciu.

— Evoluăm în campionatul județean, alături de alte șapte echipe. Se joacă sistem tur-retur. Pînă acum, n-am pierdut nici o

Handbalul trebuie revitalizat !

partidă și obiectivul nostru primordial este promovarea în divizia B, acolo unde ne este locul.

— **Confracandidate ?**
— Numai una, Explorim Deva, care însă nu are experiența noastră competițională și nici lot de valoare celui pe care-l prezentăm noi.

— **Adică ?**
— Ciucaș, Măran, Gilcă (portari), Stupariu, Pîrvănescu, Segărceanu, Antone, Stănescu, Gavrilă, Dani,

Medișan, Cazan. După cum se vede, lotul este același din divizia B. Lipsesc Enea, Beldiman, Groza (Constructorul Arad), Dicu (Minaur I Baia Mare) și Deszi (Minaur II Baia Mare). Au sosit noi jucători: Cazan II, Petrache, Răpan, Ianoși, Balea, Iacob (toți de la școala sportivă). În perspectivă, vor fi legitimați Gherghina (CSȘ Craiova), Sabău (Minaur Baia Mare), Duțu (Electromecanica Tg. Jiu), Călcii (CS Cîmpulung).

— **Ați întreprins un turneu în Polonia. Care sînt rezultatele ?**

— Am jucat două partide în care am învins cu 25—23 și 26—24 echipa Piotrcovia Trybunalski. În perspectivă, în 10—11 decembrie, vom organiza și noi un turneu de sală la Petroșani. Deocamdată, muncim foarte mult pentru a ne atinge obiectivul — promovarea în divizia B.

— **Vă dorim succes!**

Discuție consemnată de Bujor MIRCESCU

Vizita oficială de prietenie a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, împreună cu tovarăsa ELENA CEAUȘESCU, în Uniunea Sovietică Ceremonia întâlnirii oficiale de la Kremlin

La scurt timp după sosirea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarăsa Elena Ceaușescu s-au întâlnit, la Kremlin, cu tovarășul Mihail Gorbaciov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste, și tovarăsa Raisa Gorbaciova.

Distinșii oaspeți români

au fost întâmpinați, în marea sală „Gheorghievski” a palatului Mare din Kremlin, cu deosebită cordialitate și călduroase urări de bun venit. Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu și-au strâns mâinile cu prietenie.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu s-au întreținut, apoi, într-o atmosferă caldă, prietenească, cu tovarășul Mihail Gorbaciov și tovarăsa Raisa Gorbaciova.

Cei doi conducători de partid și de stat și-au ex-

primat satisfacția de a se reîntâlni și de a continua dialogul la nivel înalt, care a avut și are un rol hotărâtor în dezvoltarea, pe multiple planuri, a relațiilor tradiționale dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, dintre România și U.R.S.S., dintre poporul român și popoarele sovietice.

În continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu, împreună cu tovarășul Mihail Gorbaciov și tovarăsa Raisa Gorbaciova, au vizitat Palatul Kremlinului.

Sosirea la Moscova

(Urmare din pag. 1)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu au fost salutați, la coborîrea din avion, de tovarășii A.N. Iakovlev, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.C.U.S., E.A. Șevardnadze, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., ministrul afacerilor externe, A.I. Lukianov, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., prim-vicepreședinte al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., cu soțiile, N.V. Talizin, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al

P.C.U.S., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Z.K. Kamalidenov, vicepreședinte al Prezidiului Sovietului Suprem, B.L. Tolstih, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, președintele Comitetului de Stat pentru Știință și Tehnică, de alte persoane oficiale.

O gardă militară a prezentat onorul.

Au fost intonate imnurile de stat ale Republicii Socialiste România și Uniunii Sovietice.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, le-au fost oferite frumoase buchete de flori.

După încheierea ceremoniei sosirii, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu au luat loc într-o mașină, escortată de motocicliști, îndreptându-se spre Kremlin. Pe întreg traseul străbătut de coloana oficială, marile bulevarde și străzi ale capitalei sovietice erau împodobite cu drapelurile celor două țări, cu mari pancarte pe care erau înscrise urări de bun venit înalte oaspeți, de întârire continuă a relațiilor româno-sovietice.

Plecarea din Capitală

(Urmare din pag. 1)

La plecare, pe aeroportul Otopeni, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu au fost salutați de membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai Comitetului Central al partidului, membri ai Consiliului de Stat și ai Guvernului, conducători de instituții centrale, or-

ganizații de masă și obștești.

Numeroși oameni ai muncii din întreprinderi și instituții ale Capitalei, prezenți la aeroport, au aplaudat scandînd cu însoțire numele partidului și al secretarului său general. Ei au dat glas sentimentelor de dragoste și aleasă prețuire cu care întregul nostru popor îl înconjoară pe conducătorul partidului și al țării, profunde recunoștințe pentru

strălucita sa activitate pusă în slujba progresului și prosperității patriei noastre socialiste, creșterii necontenite a rolului și prestigiului României în lume.

La scara avionului, un grup de pionieri a oferit flori tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu.

La ora 13,45, aeronava prezidențială a decolat, îndreptându-se spre Moscova.

ACTUALITATEA ÎN LUME

Sesiunea

Adunării Generale a O.N.U.

● Dezbatere de politică generală

NAȚIUNILE UNITE 4 (Agerpres). La New York au continuat dezbaterile de politică generală ale celei de-a 43-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U. În centrul atenției se aflau caracterul complex și contradictoriu al situației internaționale actuale, marcată de pericolul ce-l reprezintă pentru întreaga omenire existența uriașelor

arsenale de arme nucleare, stările conflictuale și de tensiune din diverse regiuni ale lumii, povara apăsătoare a datoriilor externe ale țării în curs de dezvoltare, măsurile concrete de dezarmare, cu precădere nucleară, promovarea dialogului politic pentru eliminarea stărilor de conflict și instaurarea unei noi ordini economice internaționale.

INTILNIRE. În prezența a peste o mie de delegați din 39 de țări ale Americii Latine și zonei Caraibiene, la Havana au început lucrările celei de-a III-a întâlniri regionale a femeilor în favoarea păcii și dezvoltării — transmite agenția Prensa Latina.



MESAJ. „Ziua mondială a habitatului — 1988” a fost marcată, la sediul din New York al O.N.U. Într-un mesaj adresat cu acest prilej de secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, se cere acordarea unei atenții sporite milioanei de oameni fără locuință, în principal din țările în curs de dezvoltare.

CONFERINȚA. În capitala Algeriei se desfășoară lucrările celei de-a treia conferințe ministeriale de luptă împotriva fenomenului deșertificării. Iau parte delegați din țări africane, experți și reprezentanți ai unor organizații internaționale.

PLOILE diluviene care au căzut neîntrerupt timp de trei zile la Bombay au provocat mari inundații în acest oraș cu 9 milioane de locuitori.

Agendă diplomatică

● Președintele Consiliului de Stat al R.D. Germane, Erich Honecker, care întreprinde o vizită oficială la MADRID, a avut o rundă de convorbiri cu primul-ministru al Spaniei, Felipe Gonzales. În timpul întrevederii, părțile s-au pronunțat în favoarea extinderii cooperării bilaterale. În ce privește problemele actualității internaționale, interlocutorii au remarcat tendințele pozitive din evoluția situației în lume.

● Africa trebuie să depună toate eforturile posibile în cadrul procesului de reinstaurare a păcii în zona sudică a continentului — s-a subliniat în cadrul unei întrevederi care a avut loc la DAKAR între președintele Senegalului, Abdou Diouf, și pre-

ședintele statului Mali, președinte în exercițiu al Organizației Unității Africane (OUA), Moussa Traore.

● Președintele Ciprului, Gheorghios Vassiliou, efectuează o vizită oficială la LONDRA, unde are convorbiri cu premierul britanic, Margaret Thatcher, în centrul cărora se află problema cipriotă.

● Aflat în vizită la BEIJING, Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, și-a continuat convorbirile cu oficialitățile chineze, consacrate examinării posibilităților de convocare a unei conferințe internaționale sub egida O.N.U. pentru pace în Orientul Mijlociu.

(Agerpres)

Un salariat își pune capăt zilelor

Philippe Guillou avea 32 de ani. El nu a putut suporta lovitura de a rămîne fără un loc de muncă. Direcțiunea firmei „Alsthom” și toți cei care sprijină planul de „restructurare” poartă răspunderea acestei drame.

Unul din cei 135 de salariați concediați de la șantierul naval din Saint-Nazaire și-a pus capăt zilelor. Philippe Guillou, de 32 de ani, ajutor-mecanic de întreținere, cunoscut și stimat de toți colegii săi, făcea parte dintre salariații sub 48 de ani pe care conducerea firmei „Alsthom-Atlantique” i-a considerat „inadaptați” și de care a vrut să se debaraseze.

135 de salariați pe care i-am văzut — revoltați și hotărâți — manifestînd, în special în ultimele zile de grevă, adesea cu familiile și copiii lor.

135 de bărbați și femei, membri ai sindicatelor, 135 de bărbați și femei refuzînd să fie condamnați (pentru mulți dintre ei după doi ani de pseudo-conversiune) la șomaj etern, ținînd seama de dezindustrializarea accelerată a zonei Nazaire și de rata record a celor care caută un loc de muncă, respectiv 20 la sută din populația activă.

Rene Magre, secretarul sindicatului CGT al șantierelor, îl cunoștea în mod deosebit pe Philippe. La aflarea acestei vești, el a fost pur și simplu copleșit: „Philippe lucra alături de mine la întreținere... El a participat la patru săptămîni de grevă și la toate

manifestările. Era ajutor-mecanic și urma să facă un curs de hidraulică. Pe scurt, el nu avea nimic de inadapdat și nu întreprinsese activitatea niciodată. Mie mi-a înminat scrisoarea de „concediu-conversiune”. Socotea că lup-

Din presa străină

(L' HUMANITE)

ta trebuie să-l readucă la muncă. Nu am reușit încă, dar lupta nu s-a încheiat încă.”

Rene Magre adaugă: „Philippe era un coleg vesel, simpatic, gata oricînd să glumească. Nu am crezut niciodată că va ajunge aici. Dar trebuie să spunem că direcțiunea îi prezenta, de circa o lună, pe cei 135 ca pe niște „cazuri sociale”, inadaptați, buni de nimic; ea a făcut totul, pentru a-i pune la index în fața opiniei publice.”

Și el încheie: „Nu! Nu vom lăsa să ne zdrobească oamenii. Nu vom lăsa să lichideze șantierul. Nu vom accepta ca deznădejdea să apese toate aceste familii care trăiesc în jurul șantierelor navale de la Saint-Nazaire. Vom conti-

nua să ne batem și mai dîr pentru drepturile noastre.”

Pentru toți salariații de la „Alsthom-Atlantique”, pentru toți cei care susțin lupta împotriva concedierii-conversiunii și pentru supraviețuirea șantierelor, emoție, minia și indignarea au atins punctul culminant.

Jean Perraudeau, președintele grupului comunist de la primăria din Saint-Nazaire și membru al secretariatului federației sindicale comuniste din Loire-Atlantique, declara, la rîndul său: „În timp ce conducerea firmei „Alsthom” se încapățînează în urmărirea obiectivului său de lichidare a acestei unități din industria navală, o dramă umană se produce, căreia i-a căzut victimă un muncitor stimat, Philippe Guillou, care nu a suportat lovitura de a fi aruncat din munca sa, așa cum prevede planul de conversiune al conducerii. Direcțiunea șantierelor poartă întreaga răspundere a acestei drame. Toți cei care sprijină acest plan ar trebui să se rușineze”. Federația sindicală din Loire-Atlantique, a PCF, secțiunea comunistă din Saint-Nazaire, comunistii de la șantierul naval se înclină cu emoție și respect în fața gestului lui Philippe Guillou, noua victimă de clasă a marelui patronat. Comunistii fac apel la continuarea luptei pentru dejucarea planului de lichidare a șantierelor.

memento

LA TELEZIUNEA

- 20,00 Telegenul.
- 20,25 În pregătirea Plenarei C.C. al P.C.R. Un amplu și însuflețitor program pentru perfecționarea întregii activități.
- 20,40 Muncă și creație.
- 20,55 Cadre pregătite la nivelul exigențelor dezvoltării economico-sociale a patriei.
- 21,15 Tribuna experienței înaintate.
- 21,30 Monumente ale unității și independenței românilor.
- 21,50 Telegenul.

I.C.S. Mixtă Lupeni

încadrează direct sau prin transfer :

- doi paznici obiective speciale pentru orașele Lupeni și Uricani.

- un achizitor produse diverse.

- un remizier pentru achiziții sticle și borcane.

Încadrarea se face conform Legii nr. 57/1974.

Informații suplimentare la telefon 60353 sau la sediul întreprinderii.